

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAIS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROVSKY
Monroe 4210, Depto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 15 de agosto de 1980

Correo Argentino
Suc. 90 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

№ 1589

Буэнос Айрес, пятница 15 августа

Б. ГАСАН

ДЕСАНТ ИМПЕРЦЕВ НА УОЛЛ-СТРИТЕ

"Счастливую и великую родину любить не велика вещь. Мы ее должны любить именно когда она слаба, мала, унижена, наконец глупа, наконец даже порочна. Именно, именно когда наша "мать" пьяна, лжет и вся запуталась в грехе, — мы и не должны отходить от нее... Но и это еще не последнее: когда она наконец умрет, и обглоданная евреями будет являть одни кости — тот будет "русский", кто будет плакать около этого остова, никому не нужного и всеми плюнуто. Так да будет..."

В. Розанов "Опавшие листья"

Идеалисты табунами не водятся. На 63 году большевицкой революции мало осталось в Зарубежье русских в розановском понимании. У все же они есть. Рассияные по свету, сильные духом, а не числом, изолированные, но слитые воедино с обглоданной матерью существуют еще люди не свернувшие знамена. К числу таких в первую очередь следует отнести соратников возглавляемого П. Н. Колтыпином и Г. А. Федоровым Имперского Союза-Ордена. Их последняя боевая удача — десант на первой странице одной из самых влиятельных газет США. Потребовалось немало труда и терпения, но имперцы добились результата: в четверг 16 июня с. г. газета «Уолл Стрит Джорнал» напечатала статью за подпись Эрика Ларсона об Имперском Союзе и русских монархистах вообще. Разумеется ее тон — полусаркастический, да и клюквы три короба, но плоское зубоскальство не умаляет значения статьи знакомящей — хоть и криво ко со — читательскую массу с принципами и целями монархической эмиграции. Кроме того, как это обычно бывает, следом за статьей имперцам посыпались приглашения дать интервью для других органов печати, в том числе и для американского телевидения.

Заглавие статьи: «Русские изгнанники пытаются завербовать голубую кровь, чтоб сменить красный флаг». В подзаголовке же сказано: «Сторонники царизма в США сохраняют живой затухающую память; но «они все вымирают».

Вот дословный перевод статьи:

«Это было 60 лет назад когда князья, княгини и ассортимент знати императорской России подобрали свои самовары и бежали от власти Советов к более безопасным капиталистическим берегам. Но они не забыли доброе, старое время под властью последнего царя всей России и некоторые из них активно пытаются разжечь монархическое возрождение в надежде, что царь будет снова править из Кремля.

За последний полувек они объединились вокруг Российского Имперского Союза-Ордена, яро антикоммунистической организации, уверенно посвященной делу восстановления монархии. «Россия была основана на монархии, это ее естественная форма правления», заявляет Петр Колтыбин специалист Авко Корпорейшн, проживающий в Стратфорде, Коннектикуте, 45-летний лидер этой в значительной мере стареющей, всемирной группы.

В США эти монархисты являются учителями, профессорами, отставными бизнесменами, писателями и русскими православными священниками, многие из которых были малыми детьми, когда их родители покинули революционную Россию в начале 20-х годов. Они разбросаны по стране, хотя особенно большое число живет в и около Нью Йорка, главным образом на манхэттенском богатом восточном побережье. В Манхэттенской телефонной книжке еще числится такие имена как Князь Владимир Алексеевич Романов и Князь Александр Оболенский. Многие из этих изгнанников, исполненные сознания долга посещают манхэттенскую православную Церковь заграницей, в частности каждое 17-е июля когда служится панихида по последнем царе Николае Втором, убитом большевиками в 1918 году.

Цель монархистов — заменить красный флаг голубой кровью Великого Князя Владимира Кирилловича Романова, проживающего в Испании 63-летнего джентльмена, внука племянника Царя Николая. Когда великий князь совершает одну из своих редких поездок к своим «поданным» в США, его неизменно встречают с эмоциональными излияниями.

В октябре, например, он посетил Нью Йорк, чтоб участвовать в праздновании 50-летия Российского Имперского Союза, отмеченного банкетом и балом и собравшим 300 гостей, иных из них из мест столиц отдаленных как Австралия и Южная Америка. В взволнованной речи великого князя, бледный человек с овальным лицом, призвал гостей поддерживать принципы Матери - России: вера, царь и отчество. Толпа вскочила на ноги, выкрикивая императорский тост: «Многая лета Его Императорскому Высочеству Владимиру Кирилловичу!».

Согласно г-ну Колтыбину, от 10 до 15 процентов присутствовавших были бывшими офицерами и солдатами императорской армии Николая Второго. Он вспоминает ностальгическую атмосферу в то время как оркестр играет мелодии вроде «Очи черные» и «Подмосковные вечера». На каждом столе небольшой американский флаг стоял подле русского императорского с двуглавым орлом.

Для многих русских эмигрантов, эта забота о прошлом является прискорбной. «Их склад ума заморожен», заявляет Владимир Эйтингтон, русский отставной бизнесмен в Нью Йорке. «Время остановилось для этих людей», говорит Роман Гуль, издатель ежеквар-

тального журнала «Новый Журнал». А Андрей Седых, издатель «Нового Русского Слова» печально отмечает, что «они все умирают — через 10 лет не останется ни одного».

Однако г-н Колтыбин верит, что пока монархисты существуют у них есть важный контрреволюционный долг. Поэтому, одна из главных целей его организации — сбор денег для Царского Фонда в целях распространения антикоммунистической литературы в Советском Союзе.

Г-н Колтыбин, который был воспитан в Югославии своими родителями-мигрантами, заявляет, что «наша активность сосредоточена на идеологическом фронте». Последовательный антикоммунист, Колтыбин пытался попасть в Конгресс как кандидат третьей консервативной партии, созданной в 1974 году для поддержки президентской кампании бывшего губернатора Алабамы Джорджа Уоллесса.

Любой русский с царистскими идеалами может присоединиться к группе Колтыбина. Но другая организация, Союз Дворян, принимает только могущих доказать, что они являются потомственными дворянами. Один из членов, князь Алексей Щербатов, профессор истории в университете Фарлей-Дикинсон в Нью Джерси, отзывается с пренебрежением о длинном хвосте людей на протяжении многих лет претендовавших на принадлежность к Дому Романовых.

Щербатов вспоминает об одном человеке в 60-х годах выдававшем себя за сына царя Николая, Алексея. «Он позвонил мне и назвал меня «Ваше пре-восходительство», рассказывает Щербатов с усмешкой. «Вы понимаете? Романов не обратился бы так к князю — он просто назвал бы его по имени. Я посоветовал ему утопиться в реке».

На следующий день, 27-го июня, генеральный секретарь Имперского Союза Г. А. Федоров обратился к имперцам и их единомышленникам и назвал «радостным событием» помещение статьи о деятельности Ордена в «Уолл Стрит Джорнеле». «Это весьма значительный факт для нас, хотя статья и не без ошибок, — отметил Г. А. Федоров. — Основные две — в самом заглавии... Нам в Орден поступает с в е ж а я кровь, а не только голубая... и даже пожилые 60-летние имперцы не собираются вымирать, как мамонты, через десять лет, не говоря уже о наших молодых 18-ти, 20-ти, 30-тилетних».

«Наш долг в данный момент — написал далее Г. А. Федоров — наводнить редакцию «Уолл Стрит Джорнела» письмами со всех сторон, от людей разного возраста, пола и профессии, с указанием на неправильности в этой статье. В основном, письма должны говорить, что наши идеалы вечны и скорее в мир иной уйдут наши противники, чем мы — монархисты. Просим каждого нашего соратника и единомышленника написать подобное письмо».

Присоединяясь к призыву имперского руководства мы публикуем ниже образец письма.

Mr. Warren H. Phillips
Chairman & Chief Executive
Wall Street Journal
22 Courtland Street
New York, NY 10007

Dear Mr. Phillips:

I was most pleased to read the article by Mr. Erik Larson, which appeared on the front page of your newspaper on June 26, 1980.

However, I should like to disagree with some of Mr. Larson's comments. He makes the Russian Imperial Union-Order seem to be an organization of a vanishing species, doomed to die out in ten years. May I point out that I myself am only 30, some of our members are even under 20, so, God willing, we shall be living and prospering come ten years.

And so will our ideals. Our membership is constantly being replenished by new, fresh, by no means blue, blood — young people newly arrived from the Soviet Union. Many have survived through years of concentration camps, and they wholeheartedly share our dreams, agree with our program, and willingly incorporate themselves into our work.

Respectfully yours,

Надо сказать, что десант имперцев вообще можно будет считать вполне удачным только если подобного рода письма будут опубликованы в «Уолл Стрит Джорнеле». Письма разоблачающие попытку связать монархию с сословным делением и показать монархистов, как людей кичающихся своей на деле несуществующей «белой костью».

Сделать это необходимо тем более, что значение и тираж этой газеты не престанно растет (в настоящее время — 1.800.000 экземпляров), ее материалы внимательно изучаются в Белом Доме, Пентагоне, Конгрессе и Уолл Стрите, и исследования показали, что средний годовой заработок его читателей — 70 тысяч долларов в год, то есть ведущий слой США покупает «Уолл Стрит Джорнел».

На его первой странице печатается сюдка всего самого важного, что происходит в мире. Эти новости поданы всегда очень скжато, но каждое слово, попавшее на первую страницу, — плод доскональных исследований. Разумеется, это слово часто приправлено тенденциозными комментариями отвечающим ультра-капиталистическому направлению газеты. Но можно надеяться, что находящиеся у кормила власти американские читатели разберутся, или, на худой конец, в них что-нибудь западет. Вольтер говорил: «ври, ври — что-то останется». Как ни парадоксально — это весьма утешительные слова. Ибо, если после лжи кое-что остается, то гораздо больше останется после проникновения правды. В особенности если ей помочь краткими, ясными, содержательными письмами в редакцию.

В частности было бы неплохо сообщить газете, что названные ею «авто-

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

банкиры заволнивались

Давно уже стало неопровергимой истиной, что приход коммунистов к власти приводит сразу к полному обнищанию. Другой, почти что аксиомой является то, что к нам на выручку всегда приходят капиталистические страны! За примерами ходить недолго.

Не прошло и месяца со дня смерти коммунистического диктатора Иосипа Броза-Тито, как его наследники завелили, что Югославия находится накануне полного экономического краха. Оказалось, что государственные долги непомерно выросли, а нечем заплатить хотя бы проценты, что дефицит торгового баланса ежегодно увеличивается; что вследствие инфляции цены на товары настолько выросли, что не в состоянии конкурировать с иностранными, а потому экспорт сократился до ничтожной суммы; что вследствие отсутствия средств нет возможности импортировать необходимые машины и материалы для фабрик, что вызвало резкое уменьшение предметов ширпотреба; что армия безработных непрерывно растет и т. д. Всё это привело к недовольству среди населения и росту оппозиции.

За помощью коммунистическое правительство Югославии обратилось к капиталистическому миру — Европейскому Экономическому Союзу и Международному Денежному Фонду. Эти учреждения из политических соображений, под давлением своих правительств, решили сделать еще одну попытку спасти коммунистический режим Югославии. Они согласились представить этой стране новые кредиты в размере одного миллиарда долларов, но на довольно жестких условиях.

В экономическом отношении они потребовали проведения девальвации динара (30 % по отношению к доллару). О росте инфляции можно судить по тому, что в 1973 г. официальный курс доллара был 1700 старых динар, а в настоящее время паритет увеличился на 2600 старых динар (26.00 новых). Банкиры надеются, что вследствие девальвации динара и тем самым уменьшением стоимости югославских товаров в иностранной валюте, эта страна сможет увеличить свой экспорт. Считается, что новый пониженный курс сделает Югославию более привлекательной для иностранных туристов. Кроме того присыпаемая валюта выехавшими заграницу югославскими рабочими не только увеличит государственные запасы здравой иностранной валюты, но вследствие нового паритета увеличит покупательную способность их родственников и уменьшит растущее недовольство в стране.

АМЕРИКАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ

«Посев» (№ 5, 1980) в отделе «Из иностранной прессы» сообщает следующее: Американский журнал «Тайм», поместив статью Солженицына «Коммунизм у всех на виду — и не понят» выпустил из нее такие абзацы: «В конце войны (Запад) выдавал Сталину на расправу... не желавших возвращаться под гнет, и выдача эта производилась... фашистско-коммунистическими методами — британские солдаты сами кололи и стреляли казаков, своих союзников по Первой войне...» «Союз с Китаем снова предательство — не только Тайваня, но и всего угнетенного китайского народа»....

Комментатор замечает: «Вот как опасно целоваться с Брежневым — заразиться его цензурой — что раз плюнуть». А мы добавим от себя, что этим самым «демократическая печать» унижила и обесчестила сама себя.

Я. Т.

ритеты»: редактор «Нового Русского Слова» Андрей Седых и редактор «Нового Журнала» сменив ховец Роман Борисович Гуль, сами являются беспомощными старцами, давно разменявши ми девятую десятку. Если кто-нибудь вымирает, то это именно беспочвенные либеральные образованцы, а никак не глашатаи русского национализма. И с еще одной существенной разницей: на место отцов-монархистов вступают их сыновья и внуки, а место Седых и Гуля — в очень близком будущем — быть пусту.

Кстати, одновременно с заявлением для «Уолл Стрит Джорнэл» Гуль напечатал в своем журнале статью сына члена партии к.д. В. Зернова, в которой тот пытается доказать, что генерала А.П. Кутепова предал в руки большевиков... командир Русского Корпуса генерал Б.А.

О том какие были поставлены условия ничего официально неизвестно. Однако публичное заявление наследников Тито о том, что реформа была произведена в последнюю минуту, и что стране грозил экономический развал и банкротство фактически бросает вину за происшедшее на умершего «непогрешимого вождя партии» Тито. Вопрос заключается в том, было ли это сделано в целях самозащиты или является вынужденным шагом к отходу от существующей в Югославии коммунистической системы?

Гораздо худшую проблему для европейских банков представляет собой Польша. Долг этой страны равен 19 миллиардов долл., большую часть которого она должна погасить в этом и будущем годах, но платить ей нечем. Западноевропейские кредиторы пытаются добиться, чтобы СССР спас своего крупнейшего европейского союзника от банкротства, но надежд на это почти нет. Банкиры великолепно помнят, что когда другой иждивенец Советского Союза, Северная Корея, оказалась не в состоянии уплатить свой долг, то «старший брат» не пошевелил и пальцем! До сих пор кредиторы не знают как разрешить создавшуюся ситуацию.

Теперь польское правительство пытается добиться новых займов, чтобы заткнуть старые долги. Перед европейскими банкирами встал вопрос: доколе? Не будет ли это бросанием денег в бездонную бочку, а конечный результат, почти наверное, будет вроде корейского!

По сведениям из лондонских финансовых кругов, банкиры считают Польшу несостоятельным должником и, что предоставление новых займов представляет собой слишком крупный риск. Правда существует некоторое вероятие, что банкиры, по своему обыкновению, придут на помощь коммунистическому правительству. Утверждают, что будут установлены жесткие условия и потребуют не имеющие precedента права руководства польской экономикой. Что они потребуют? Дальнейшее затягивание поясов приведет, как и в прошлом, к беспорядкам, а на изменения экономической системы польское правительство вряд ли согласится — слишком уж близко находится Советский Союз. Интересно на чем они сторгуются?*

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

*Эта статья была написана, послана и набрана до начала беспорядков в Польше.

Зарубежная жизнь

В СОЮЗЕ СВ. АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО

На годовом общем собрании были произведены перевыборы правления Союза Св. Князя Александра Невского (т. е. Союза чинов Русского Корпуса) в Аргентине. Новый состав правления: председатель — Д. В. Домрачев, вице-председатель — А. Р. Ященко, секретарь — И. Н. Стоянова, казначай — В. Б. Поморский, администратор Корпусного Дома — Б. В. Решетников, пом. администратора — Е. Н. Вербицкая, гласные — И. С. Янушевская, Г. Г. Бордоков, Т. А. Плищенко и А. П. Плищенко, запасные члены: Е. Д. Заботкин и А. А. Янушевский.

Желая посильно помочь пострадавшим от сильного наводнения в провинции Буэнос Айрес, правление постановило начать сбор носильных вещей и белья. Жертвую следует направлять в Корпусной Дом (ул. Сан Мартин 344, Вижа Бажестер) на имя И. С. Янушевской для сортировки, упаковки и отправки по

ОБРАЩЕНИЕ БОСТОНСКИХ СВЯЩЕНОСЛУЖИТЕЛЕЙ

Все священнослужители Бостонского района русской зарубежной Церкви в США обратились к ее первоиерарху митрополиту Филерету и ко всем ее архиастырям с нижеизложенным ходатайством:

«Мы, священники, иеромонахи и диаконы Бостонского района, в единодушии с нашим Богоданным Епископом, Преосвященным Константином, движимые православной любовью и почитанием Его Высокопреосвященства, Митрополита Филарета и всего Священного Собора Русской Православной Церкви заграницей, сим ходатайствуем неотложно приступить к прославлению святых душ Российского Отечества, благочестиво почитаемых как Новомучеников Российских, убиенных за нашу Святую Православную Веру, о которых так убедительно говорит Блаженнейший Митрополит Анастасий в своем «Слове о Новомучениках Российских».

Мы подчеркиваем наше единство и любовь к Русской Православной Церкви заграницей, и остаемся верными учению о нашей Святой Церкви, изложенному в «Завещании Блаженнейшего Митрополита Анастасия», в котором он говорит:

«Что касается Московской Патриархии и ее иерархов, то поскольку они находятся в тесном, деятельном и доброжелательном союзе с советской властью, открыто исповедающей свое полное безбожие и стремящейся насаждить атеизм во всем русском народе, то с ними Зарубежная Церковь, храня свою чистоту, не должна иметь никакого канонического, молитвенного и даже простого бытового общения, предоставляемая в то же время каждого из них окончательному суду Собора будущей свободной Русской Церкви».

Мы подчеркиваем это для того, чтобы никто не увидел нас в совместных действиях с людьми из других юрисдикций, отвергнувшими чистое исповедание нашей Святой Православной Веры».

Текст ходатайства подписали: епископ Константин Бостонский, настоятель Преображенского монастыря архимандрит Пантелеимон, иеромонах Харлампий, иеромонах Исаак, настоятель Рождественского женского монастыря в Бостоне священник Иоанн Флессер, настоятель храма Св. Иоанна Русского Американской Миссионерской Общины в Ипсвиче священник Спиридон Шнайдер, настоятель греческого храма св. Марка Эфесского священник Кристос Константиноу, настоятель Богоявленского храма благочинный 4-го округа прот. Роман Лукьянин, прот. Георгий Кочергин, священник Лаврентий Жиард, настоятель храма св. Анны Американской Миссионерской Общины в Бостоне, священник Стефан Фрейзер, настоятель Воскресенского храма в Вустере священник Виктор Мелехов, диакон Варсонофий Грахам и диакон Питер Фарисворс.

ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА В ВИЖА БАЖЕСТЕР

В воскресенье 3-го августа в зале епархиальной школы в Бажестере был прочитан интересный доклад о мыслях профессоров И. Ильина (Прага — 1920) и Д. Лихачева (Москва — 1980) о русской культуре.

Это первый доклад на культурно-исторические темы в цикле других, которые будут устраиваться ежемесячно в том же помещении.

Целью таких докладов является пробуждение интереса в русской среде Буэнос Айреса к ознакомлению с достижениями русской культуры в разных ее аспектах: литературном, историческом, философском, фольклорном, изобразительных искусствах и т. д. Особое внимание будет уделено выявлению роли Православия как основы всего культурного развития России.

Инициатива в осуществлении такой культурно-просветительной программы принадлежит Дирекции школы Свято-Сергиевского храма и заслуживает поддержки всей местной русской общественности и в особенности молодежи, которая сможет не только расширить свои знания, но и принять активное участие в самих докладах и в связанных с ними декламаторских и музыкальных выступлениях.

Открывая цикл вышеупомянутых докладов Дирекция епархиальной школы считает это лучшим способом подготовки празднования приближающегося тысячелетнего юбилея принятия Русью христианства, ставшего источником и основой культурного развития нашего народа.

ОТ ПРАВЛЕНИЯ РОССИЙСКОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВА «ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ»

Результаты благотворительного семейного бала 25-го июля с. г.

Приход:

Продажа билетов	1.350.000 песо
Поступило от лотереи	1.320.000 песо
Поступило от буфета	661.500 песо

И Т О Г О : 3.316.000 песо

Расход:

Публикации	120.000 песо
Оплата оркестра	800.000 песо
Устройство буфета	437.440 песо
Уборка зала и стирка	108.000 песо

И Т О Г О : 1.465.440 песо

Чистая прибыль: 1.851.060 песо

ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ В КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков посыпать подписную плату чеками в американских долларах. В Аргентине канадский доллар котируется на 20 % ниже американского, что является большой потерей для бюджета "Нашей Страны".

Б. ГАСАН

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

ОТКЛИКИ

Целиком присоединяюсь к передовице Е. Вагина в № 1582 «Нашей Страны». Отречение о. Дмитрия Дудко — тяжелый удар для нас всех, ему веривших и его поддерживавших; особенно нестерпимо предвидеть хор ликования тех, которые на него клеветали и его обливали грязью! И вред этого отречения для дела трудно переоценить... Но можно думать, что наши чувства — пустяки, в сравнении с тем, что ему пришлось пережить.

С другой стороны, не ясно ли, что большевики, по сути, сами себя разоблачают? Если человек на свободе говорил одно, о попав в тюрьму, стал говорить другое (да еще такую серую, казенную чушь!), то, очевидно, потому что его заставили. И наше негодование должно обращаться не против жертвы, а против палачей.

В том же номере, громадное сочинение Л. Пожарского (в него бы 2-3 моих статьи уложились) построено по принципам готтентотской логики, в кою часто люди впадают в пылу полемики. Его собственные резкие, язвительные и порою несправедливые фразы для него в порядке вещей; любое возражение, пусть деловое и умеренное, им воспринимается как личная обида. А кто его обижает, тот, значит, сердится; а кто сердится, тот неправ. Таким образом можно в чем угодно убедить... самого себя.

Из его обвинений, признаю основательным одно: я отказался от спора с ним, а потом все же ему ответил. Но тут сошлись на два смягчающих вину обстоятельства: 1) Л. Пожарский непрестанно оперирует цитатами; ему мнятся, что приведя выдержку из статьи И. Л. Солоневича 30-х годов или дореволюционной еще речи митрополита Антония, он прочно закроет рот оппонентам. В отличие, вероятно, от г-на Пожарского, не имея ни средств, ни времени на архивные изыскания, я воспользовалась счастливым выходом в свет книги Н. Ульянова с подробными данными о деятельности Синода, и довел их до сведения читателей газеты; 2) поскольку моя статья с отказом от полемики с Пожарским долго не появлялась, я предполагал, что она и вообще не будет помещена, и потому не считал себя ею связанным.

Кстати, — очень странная вещь! И вот, ради нее одной уже, я принужден и еще раз ответить г-ну Пожарскому, — он упорно смешивает мои слова с привиденными мною словами профессора Н. Ульянова, с которым бы ему и следовало дискутировать, а не со мною, повторившим только его мысли и собранные им сведения.

Что же до сект, г-н Пожарский видно считает не страшными такие, как хлыстов и скопцов (ничего не имевшие общего с Западом и вышедшие именно из старообрядчества); а списки таких сект у специалистов занимают по несколько страниц. Вопрос вкуса; для меня так штундисты, по сравнению с оными, куда безобиднее!

Идя опять же навстречу пожеланиям г-на Пожарского, спешу рассеять и другое недоразумение: ежели нашлись читатели, не понявшие, как он, к кому от-

носится употребленное мною слово посмертно, поясню, — умерли, к сожалению, Пушкин, Грибоедов и Есенин; отнюдь же не г-н Пожарский, который здравствует (дай ему Бог и дальше!).

Единственный для меня важный пункт в данном, в остальном бессмысленном словопрении, относится не к особе г-на Пожарского (он, вероятно, — прекрасный человек!), а к предлагаемому им методу; и против такого я еще раз хочу предостеречь читателей, которые мне доверяют, если такие есть.

Когда мы начинаем, как настаивает Пожарский, искать и перечислять ошибки прежней России, то, фатальным образом, переходим потом ко все более и более страстным и все менее и менее объективным и продуманным разоблачениям и защущениям царей, министров, мыслителей, писателей, — всех тех людей, которыми бы нам подобало гордиться! и чью память высоко уважать... и в результате из-под наших перьев выходит такое, что — хоть в советских журналах печатай!

Не надо ссылаться на И. Л. Солоневича как коммунисты на Маркса. Некоторые его мысли, определенно, себя не оправдвали; и программа «Нашей Страны» не во всем та же, что была при нем (да кое-что он бы и сам, быть может, пересмотрел, проживи больше). В частности, его враждебное отношение к дворянству, к Петру и Екатерине, ко всему петербургскому периоду. По этим вопросам я и при жизни Ивана Лукьяновича имел смелость ему возражать, в печати и в переписке.

И — нет, мне не угодно согласиться, будто Толстой, высмеивавший Таинство Евхаристии и отрицавший христианские догматы, отошел от Церкви, ибо не одобрял ее административной структуры; его конфликт с нею — Бог ему судья! — был, безусловно, гораздо глубже.

VLADIMIR RUDINSKII

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. До какого века просуществовало скифское царство (с центром в Крыму) и кем оно было уничтожено?
2. За что Святополк, князь турковский и великий князь киевский (около 980-1019) получил прозвище "Окаянный"?
3. Кто командовал центром русской армии в Полтавском сражении?
4. Какой город являлся центром Сибирского казачьего войска и резиденцией войскового наказного атамана?
5. Когда в сущности была решена участь Русской армии генерала Брангеля?

(Ответы на 4-й стр.)

К СВЕДЕНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ в С. Ш. А.

Новый представитель в США Анатолий Семенович Денисов принимает подпись плату по адресу:

Mr. ANATOLE DENISOFF
3155 Turk Blvd. № 4. San Francisco, Calif. 94118. U.S.A.

Подписчики в Австралии, Германии также могут посыпать подпись плату Анатолию Семеновичу.

ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя "Нашей Страны" на Францию А. А. Хазова:

Mr. A. Khasoff
Ing. C.P.C.
8, Av. des Chardonnerets
95120 Ermont. France.

Из редакционной почты

ПОХОД РУССКОГО КОРПУСА НЕ ОКОНЧЕН

...Поход Русского Корпуса не окончен; русский флаг у Корпуса никем не отнят, никому не отдан и не упал, а из честных рук отцов перешел в достойные руки их русских сынов. У русских всегда так: сколько бы ни свалилось в беспну, неизменно найдутся одиночки, достигнувшие поднебесье. И этих одиночек оказывается достаточным, чтобы в подходящий момент поднять стаю орлов. Много затасканных слов говорится по этому поводу, но кроме слов, есть верные предчувствия. Одно из них позволяет мне быть совершенно спокойным за будущее нашего народа. А чувству этому помогает и убеждение в поколебленной, но не исчерпанной силе России, химически неделимой, из каких бы и скольких племен она ни состояла. Есть прилепленные, они отскочат, а есть исторически сцепившиеся; их никаким католическим папам с евритскими мамами не разъединить! И их будет достаточно, чтобы оправдать свою молодость в то время, как галльский, англосаксонский и романский антик, изъеденный демократическим долгносиком, рассыпается в труху, оставив по себе не во всем благодарную память. Ведь, мы — русские, как дети гордящиеся своей культурой, как дети задирающие нос перед зрелыми, не понимаем того, что главная наша сила, непреодолимая историческая сила, в нашей исторической юности, со всеми вытекающими из нее недостатками; наше несчастье было в том, что мы слишком рано начали курить и наше умственное развитие опередило жизненный опыт и развитие физическое, если хотите. За это история нас и высекла руками опытных прохвостов, обведших, как мальчиков вокруг пальца и продолжающих морочить голову. Но они на костилях и кроме подлости другого оружия не сохранили. А мы израненные телесно и духовно уже очнулись от бреда иantonов огонь позади; у нас много шансов поправиться, потому что молодость свое берет и начинает подсказывать справедливую мысль: вопреки всем стараниям наших непрошенных попечителей, старающихся подготовить нас к своей роли, не мы принадлежим будущему, а будущее принадлежит нам! И только нам, а не демократическим паралитикам, или сифилитическим наследникам ленинизма...».



кровавых событиях помалкивают всякие комитеты по защите гражданских прав; Индира Ганди, ведь, сама их защищает.

□ Молодой король Малазии Янг Дипертуан Агонг опроверг общепринятое мнение о том, что королям никогда не везет: по лотерейному билету итальянской автомобильной фирмы Альфа Ромео он выиграл недельный бесплатный тур по Италии.

□ Начальнику космических полетов и тренировочного центра советских космонавтов генералу от КГБ Шаталову и специалисту по налаживанию дружественных отношений с иностранцами В. Чубисенкову, приглашенным Комитетом австралийско-советской дружбы было отказано во въездной визе. Единственное их утешение в том, что они не единственные друзья, отвергнутые австралийским правительством: до них, за последний год, отклонено еще 37 таких же советских дружественных пополнзований. Но проскочили, все же, сотни.

□ Эфиопию снова терзает свирепый голод от редкой засухи, истребившей не только жалкие посевы, но и подножный корм для скота, наполовину уже вымершего. Гибель осталенного скота и всех диких зверей неизбежна. Во всем мире собираются пожертвования, которые, как обычно, достанутся коммунистам.

□ Новый оборонный проект США — подземные тунNELи для передвижения больших ракет, требует два с половиной миллиона тонн цемента и конгрессмены не решаются утвердить его из опасения того, что не останется достаточно денег для содержания Израиля.

□ Канада оказалась в числе стран наиболее отзывчивых на трагедию азиатских беженцев. Правительство отпустило около ста миллионов долларов для устройства 30.000 беженцев уже прибывших и ожидает прибытия еще 60.000, для которых готовится новая смета.

ФИЛИН

РУССКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА В ВИЖА БАЖЕСТЕР

цикл собеседований, посвященных предстоящему
тысячелетию КРЕЩЕНИЯ РУСИ
воскресение 21 сентября 1980

2-ое собеседование в самый день 600-летней годовщины битвы на Куликовом Поле "Святой Преподобный Сергий Радонежский" — читает Протоиерей В. Шленев; "Татарское иго и Куликовская битва" — читает В. А. Книрша.
Начало в 17 часов

Фалучо 854, Вижя Бажестер

Вход свободный

ВЛАДИМИР СОЛОУХИН

ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ

— 9 —

Можно ли сказать, что судьба случайно связала его с этим местом? Можно сказать так: случайно, но все-таки судьба.

Когда совершилась казнь над петрашевцами в Петербурге в 1848 году, то на эшафоте рядом с отставным инженер-поручиком Достоевским стоял бок о бок его товарищ по кружку Николай Сергеевич Кашкин.

Еще и сейчас существует в трех километрах от Козельска село Нижние Прыски. Обыкновенные избы, ветлы, колхоз, коровник, асфальтовая дорога через село.

По этой дороге (тогда, разумеется, не асфальтовой) — В. С.) полтораста лет назад возвращался из Киева в Москву необычайный путешественник — замечательный поэт и бывший владимирский губернатор И. М. Долгорукий. Умный и наблюдательный, он любил и понимал архитектуру, и его описания для нас очень интересны. «От Козельска до Перемышля», — писал он, — дорога усыпана, так сказать, господскими местностями и прекрасно отстроенными. Более всех прочих глядеть хочется на деревню г. Кашкина. Большой каменный дом в три жилья; вокруг него прекрасный сад, беседки, искусственные шатры...»

Эта усадьба достояла почти до наших дней. Правда, последние десятилетия она была не то чтобы «более всех прочих глядеть хочется», но хотя бы обозначала место. По крайней мере Борис Петрович Розанов в первой половине тридцатых годов заходил еще, по его рассказам, в этот дом, уже полуразрушенный. Окна были выбиты, двери сорваны с петель, ветер гулял в анфиладах комнат, на полу валялись стекла и штукатурка. Но все же дом — стены, полы, крыша — был еще цел. Теперь от усадьбы не осталось никакого следа.

А между тем в этом-то доме и стал бывать Достоевский после отбытия наказания. Вся семья Кашкиных была высококультурной, просвещенной, гражданско активной. Сергей Николаевич — декабрист. Его сын Николай — петрашевец. Несколько позже Н. Д. Кашкин — музыкoved, друг Чайковского.

Достоевский и Кашкин, стоя на эшафоте и получив каторгу вместо смертной казни, дали слово не забывать друг друга. И действительно, между ними установилась переписка, а когда в 1878 году у Достоевского умер сын Алексей, Алеша, смерть которого отец не знал как и пережить, Кашкин привгласил страдальца в Нижние Прыски, и Федор Михайлович приехал. Так он оказался в нескольких верстах от Оптиной пустыни.

В монастыре он ходил пешком. В скиту ему был отведен небольшой домик, где он жил. Монастырь и скит вместе с городом Козельском он сделал основным местом действия своего самого крупного романа. Главный герой этого романа носит полное имя потерянного сына — Алексей Федорович. Уже по одному этому можно судить, что роман для самого писателя был главным, любимым детищем. Монастырь, его скит, его посетители, его старцы, его атмосфера, его место в том времени и в той жизни занимают в романе десятки страниц, которые каждый желающий легко может перечитать. Жаль, что Достоевский не любил в своих романах пейзажи.

жа, внешнего описания места действия. Психология и философия в чистом виде занимали великого писателя куда больше, нежели красоты природы. Но и то в одном месте (не единственном ли во всем своем творчестве) художник не удержался и дал нам пейзаж, и пейзаж этот — оптинский. Стоит его напомнить: «Он не остановился и на крылечке, но быстро сошел вниз. Полная восторгом душа его жаждала свободы, места, широты. Над ним широко, необозримо опрокинулся небесный купол, полный тихих сияющих звезд. С зенита до горизонта двоился еще неясный Млечный Путь. Свежая и тихая до неподвижности ночь облегла землю. Белые башни и золотые главы собора сверкали на яхонтовом небе. Осенние роскошные цветы в клумбах около дома заснули до утра. Тишина земная как бы сливалась с небесною, тайна земная соприкасалась со звездною... Алеша стоял, смотрел и вдруг как подкошенный повергся на землю.

Он не знал, для чего обнимал ее, он не давал себе отчета, почему ему так неудержимо хотелось целовать ее, целовать ее всю, но он целовал ее плача, рыдая и обливая своими слезами, и иступленно клялся любить ее, любить во веки веков... С каждым мгновением он чувствовал явно и как бы осознательно, как что-то твердое и незыблемое, как этот свод небесный, сходило в душу его. Какая-то как бы идея воцарялась в уме его — и уже на всю жизнь и на веки веков. Пал он на землю слабым юношей, а встал твердым на всю жизнь бойцом, и сознал это и почувствовал это вдруг, в ту же минуту своего восторга...

Никогда нельзя отождествлять автора и его героев. Печорин — не Лермонтов, Евгений Онегин или Германн — не Пушкин, Левин — не Толстой... Но если бы Лермонтов не ездил на перекладных, из Тифлиса, то и Печорин у него не поехал бы тем же путем, если бы Пушкин не был страстью любителем картежной игры, если бы Толстой не любил косить траву, то и Германн не погиб бы из-за карт, то и Левин не оказался бы на покосе.

Вовсе это не Алеша Карамазов, а сам создатель романа, измученный каторгой, сомнениями, раздиаемый психологическими и нравственными противоречиями, потерявший любимого сына, наконец «пал на землю слабым юношей, а встал твердым на всю жизнь бойцом...»

ВЛАДИМИР СОЛОУХИН
(Продолжение следует)

Ответы на викторины

1. До 2-й половины III века после Р. Х. Было уничтожено готами.
2. За убийство своих братьев святых Бориса и Глеба.
3. Русский военный деятель, бывший поручик «потешной» роты Антонита Иванович Репин (1668-1726)
4. Омск.
5. Когда в августе 1920 года поляки перестали воевать с большевиками и красные бросили все свои силы на Врангеля.

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

Молодая Группа при участии Театральной студии под руководством Л. Г. Седовой ставит

9-го и 16-го ноября 1980 года

в зале при Епархиальной Школе (Фалучо 854, Вижа Бажестер)

«НЕДОМЕРОК»
перевод пьесы «Скамполо»

БАБЬЕ ДЕЛО
А. Н. Санаева.

ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ



1955 — 1980

25 ЛЕТ ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЙ
РАБОТЫ РУССКОЙ
ШКОЛЫ — О.Р.Ю.Р.

За Россию

ДЕНЬ СКОРБИ 26-го ИЮЛЯ 1980 г.

С утра шел дождь не переставая. Хотелось остаться дома, заняться личными делами, почитать или просто отдохнуть. Но сердце старого воина добровольца не позволило этого сделать. Как я останусь дома, не пойду и не поддержу тех молодых, которые с горячей любовью к Родине взяли из наших усталых рук знамя и понесли его дальше, на встречу Воскресению России?

Добираюсь до Штаб-квартиры ОРЮР и спешаю к самому началу традиционного Дня Скорби.

Государь, с красиво освещенного портрета, смотрит добрыми, печальными глазами на собравшуюся русскую молодежь, руководителей, преподавателей и немногих гостей; и как бы не понимает где остальные, чем они заняты в эту печальную годовщину?

Где русская политическая, антикоммунистическая эмиграция? Как она себя проявляет?

Мои мысли перебиваются голосом руководительницы скаутов, говорящей о страшной участи Царской Семьи.

Опять одолевают мысли и воспоминания... Но их прерывает голос священника и ответы хора «Со святыми упокой» и «Вечная память».

Наша смена не забыла заветы отцов. Жива национальная Россия!

К. А. А.

БАЛ 9-го АВГУСТА 1980 г.

Балы ОРЮР хорошо известны русской общественности в Буэнос Айресе. Долголетняя традиция, прекрасное оформление, всегда веселая молодая программа, богатая лотерея, радушные устроителей обеспечивают полный зал «Яхт Клуба Оливос», постоянного места балов ОРЮР. Ушли в прошлое балы Красного Креста, РОВС-а, Кают-Компаний, но балы ОРЮР, вот уже 31 год продолжаются. Они все больше и больше посещаются иностранцами, желающими побывать в русской атмосфере.

В этом году бал прошел с огромным успехом. Присутствовало 365 человек, которые веселились до 4-х часов утра. Чистый доход с бала выразился в 875 миллионов старых песо, что соответствует 4700 долларам.

Н. В.

ЮБИЛЕЙ 3-го АВГУСТА 1980 г.

На фоне низкой посещаемости детьми и молодежью наших православных храмов, периодическое появление разведчиков ОРЮР со знаменем и формах в церквях Буэнос Айреса всегда вызывает радость и теплее чувство и молящихся.

Но то, что имело место 3-го августа в Свято-Троицкой церкви, достойно подробного описания для всех тех людей, которым не было дано этого увидеть.

ОРЮР в этом году празднует 25-летие своей русской школы и 5-летие гимназии. Интересно, что руководство ОРЮР в своей огромной воспитательной работе, которую оно доказало не словом, а делом, не ограничились на этот раз посещением церкви и молебном, а показало нам, как хорошо, глубоко и продуманно ведется работа с нашей молодежью, в частности в религиозном вопросе.

3-го августа в церкви за знаменем стоял строй младших школьников-разведчиков, а вся гимназия составила большой хор, который с большим подъемом пропел всю литургию красиво и просто на 4 голоса, под руководством скаут-инструктора Е. К. Ларионовой.

Один из старших разведчиков читал Апостола, а в конце службы, другой, прочел проникновенно молитву о спасении России.

Отец Валентин, духовник ОРЮР, сказал проницательную проповедь обращенную к детям и молодежи. Богослужение закончилось многолетием учащим и учащимся.

Храм был полон молящихся. Многие были расстроганы до слез, так как вид 80-ти человек поющих детей произвел на них глубокое впечатление.

После литургии в прицерковном зале был показан монтаж на тему о деятельности школы и гимназии ОРЮР, сопровождаемой диапозитивами и музыкальным оформлением. И тут мы убедились какая огромная работа проводится с нашими детьми.

Это было радостное воскресенье в нашей повседневной эмигрантской жизни. Хочется поблагодарить всех тех, кто своим тихим, настойчивым трудом, для многих незаметным, делает большое русское дело.

Т. Б.

КАЛЕНДАРЬ О.Р.Ю.Р.

В воскресенье 14-го сентября 1980 г. в 16.30 часов, в помещении ОРЮР будет отмечено 600-летие Куликовской битвы. Программа: Первая часть: Доклад о Куликовской битве. Читает скаут-мастер И. Н. Андрушевич. Чтение «Захар Калита» — А. Солженицына. Вторая часть: Монтаж (диктор, диапозитивы и музыка) «Москва», и монтаж (диктор, диапозитивы и музыка) «Киев».

В воскресенье 5-го октября в 16.30 в Театральном зале ОРЮР Русский Театр Для Детей (и взрослых) ставит

«НОЧЬ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ» — по Гоголю.

В воскресенье 19-го октября в 16.30 часов дружины «Град Китеж» и «Господин Великий Новгород» устраивают «День Матери».

Адрес Штаб-квартиры ОРЮР и нашего театрального зала: Оливос, улица Буэнос Айрес 2655 (между Варнес и Фрай Хусто Сармиенто), четыре квартала от «Панамерикана» и 6 кварталов от железнодорожной станции «Др. Централ Голо» (Митре). Коллектив 184, остановка Вижаке и Фрай Хусто Сармиенто, и коллективы, идущие по «Панамерикане» 21, 230, 60, 15, 228 — остановка Малавер, или коллективы 333 и 343 — остановка Угарте и Фрай Хусто Сармиенто.

Телефон: 761-4045 по средам от 9-11 и по субботам от 9-12 часов.

Библиотека при церкви Св. Ермогена в г. Кильмес просит жертвовать или продавать русские книги (и старые) для пополнения библиотеки.

Предложения направлять в Редакцию «Нашей Страны»